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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 28/05/2024 

 

L'anno duemilaventiquattro, addì ventotto del mese di maggio, alle ore 11:00, presso la Sala Consiliare del 

Palazzo Comunale sita in Piazza G. Matteotti n. 11, dietro invito diramato dal Presidente del Consiglio, Sig. 

Emanuele Miralli, in data 17.05.2024, prot. n. 13723, come integrato con nota prot. n. 14495 del 23.05.2024, 

si è riunito in seduta straordinaria di 1a convocazione, il Consiglio Comunale, per trattare il seguente O.D.G.: 

 

 LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 10/10/2023. 

 LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 06/11/2023.  

 LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 30/11/2023.  

 LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 29/12/2023. 

 VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2024-2026 - RATIFICA DELLE 

DELIBERAZIONI DI GIUNTA COMUNALE N. 31/2024 - 32/2024 E 50/2024, ADOTTATE AI SENSI 

DELL'ART. 175 DEL D.LGS. N. 267/2000.  

 MODIFICA AL PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE ADOTTATO CON DELIBERA DI 

GIUNTA N. 8 DEL 12/01/2024.  

 NUOVO REGOLAMENTO GENERALE PER L'ACCERTAMENTO E LA RISCOSSIONE DELLE 

ENTRATE DEL COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO. APPROVAZIONE.  

 APPROVAZIONE PIANO ECONOMICO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DELLE TARIFFE 

DEL SERVIZIO INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI DELIBERAZIONE ARERA 363/2021 - 

AGGIORNAMENTO TARIFFARIO BIENNALE - ANNUALITÀ 2024 - 2025  

 TASSA SUI RIFIUTI (TARI) - APPROVAZIONE TARIFFE 2024.  

 

Risultano presenti all’appello i seguenti Consiglieri: 

    P. A.             P.     A. 

SOCCIARELLI Emanuela si    

FABI Annamaria  si    BRIZI Angelo si 

CORNIGLIA Francesco  si    PUDDU Elisabetta  si 

FEDELE Marco  si    BENNI Luca   si 

ATTI Simona si   DI GIORGIO Angelo   si  

MIRALLI Emanuele si 

ROSI Decimo   si 

LONGARINI Aira si 

FIOCCHI Graziella si 

 

Presenti n. 11 

Assenti n. 2 (Di Giorgio, Rosi) 
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Presiede l’adunanza il Presidente del Consiglio, Sig. Emanuele Miralli. 

 

Assiste il Segretario Comunale, Dott. Marcello Santopadre. 

 

Il Presidente del Consiglio, constata l’assenza dei consiglieri Di Giorgio e Rosi (e pertanto la presenza di n. 

11 consiglieri in aula), constatata la legalità del numero dei Consiglieri presenti, dichiara aperta la seduta alle 

ore 11:05 e si procede con la discussione dei punti iscritti all’ordine del giorno. 
 

*************** 

 LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 10/10/2023 

 

Relaziona il Presidente del Consiglio. 

 

Sul punto non vi sono interventi. 

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2  

 Consiglieri votanti n. 11  

 voti favorevoli n. 10  

 voti contrari n. === 

 astenuti n. 1 (Corniglia) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

*************** 

 2. LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 06/11/2023. 

 

Udito l’intervento del consigliere Benni il quale dichiara la contrarietà al sistema di verbalizzazione in sintesi; 

udito l’intervento del consigliere Brizi il quale lamenta i plurimi disservizi del sistema di registrazione e 

auspica il ripristino della verbalizzazione integrale; udito il riscontro del Segretario comunale, il quale prende 

la parola autorizzato dal Presidente del Consiglio e dà lettura dell’art. 56 del Regolamento del Consiglio 

comunale che disciplina le modalità di verbalizzazione.  
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Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2  

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 8 

 voti contrari n. === 

 astenuti n. 3 (Benni, Brizi, Corniglia) 

  

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

*************** 

 

3. LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 30/11/2023.  

 

Relaziona il Presidente del Consiglio. 

 

Sul punto non vi sono interventi. 

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2 

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 8 

 voti contrari n. 2 (Benni, Corniglia) 

 astenuti n. 1( Brizi) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 
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*************** 

 
4. LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE SEDUTA DEL 29/12/2023 
 
Relaziona il Presidente del Consiglio. 
 
Sul punto non vi sono interventi. 
 
Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2 

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 8 

 voti contrari n. 1 (Benni) 

 astenuti n. 2 (Brizi, Corniglia) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

*************** 

 

5. VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2024-2026 - RATIFICA DELLE 
DELIBERAZIONI DI GIUNTA COMUNALE N. 31/2024 - 32/2024 E 50/2024, ADOTTATE AI SENSI 
DELL'ART. 175 DEL D.LGS. N. 267/2000.  
 

Udita l’introduzione del Sindaco la quale dà lettura per estratto delle principali voci oggetto di variazione 

d’urgenza e sottoposte alla ratifica in data odierna; uditi gli interventi del consigliere Corniglia il quale chiede 

chiarimenti su alcune voci specifiche inerenti le maggiori spese di cui alle variazioni; uditi i riscontri del 

Sindaco Emanuela Socciarelli che fornisce i chiarimenti richiesti ad eccezione di alcune voci per le quali 

rappresenta la disponibilità dell’Ufficio competente. 

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2  



 

COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO 
 

Provincia di Viterbo 
Servizi di Segreteria AA.GG. 

 
 

 

5 

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 7 

 voti contrari n. 3 (Benni, Brizi, Corniglia) 

 astenuti n. 1 (Puddu) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  

 

Il Consiglio Comunale 

 

con voti unanimi favorevoli n. 7, contrari n. 3 (Benni, Brizi, Corniglia), astenuti n. 1 (Puddu), resi in forma 

palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.  

 

*************** 

6. MODIFICA AL PROGRAMMA TRIENNALE OPERE PUBBLICHE ADOTTATO CON DELIBERA DI 

GIUNTA N. 8 DEL 12/01/2024.  

 

Udita l’introduzione del Sindaco, che rappresenta la necessità di inserire alcune progettualità oggetto di 

finanziamento pubblico; udito l’intervento del consigliere Corniglia il quale rappresenta l’avvenuta adozione 

di un Decreto Ministeriale di Aprile 2024, nel quale si comunica che il progetto di cui al presente punto risulta 

ad oggi non finanziabile; udito il riscontro del Sindaco che conferma l’opportunità di inserimento del progetto 

nel Programma Triennale, per beneficiare di un eventuale finanziamento in caso di scorrimento della 

graduatoria. Udito l’intervento del consigliere Benni il quale chiede conferma dello stato di “idoneo non 

finanziabile” del progetto da inserire nel Piano Triennale e chiede chiarimenti sulla possibilità di apportare 

migliorie in corso d’opera al progetto. Udito il riscontro negativo del Sindaco che non conferma tale 

possibilità, considerato che il finanziamento aveva ad oggetto un livello progettuale iniziale. Udita la richiesta 

del consigliere Corniglia il quale chiede chiarimenti sulla copertura dell’eventuale opera finanziata, con 

riscontro del Sindaco che rimanda a provvedimenti e decisioni successive.  

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 
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 Consiglieri assenti n. 2  

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 7 

 voti contrari n. === 

 astenuti n. 4 (Benni, Brizi, Corniglia, Puddu) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  

 

Il Consiglio Comunale 

 

con voti unanimi favorevoli n. 7, astenuti n. 4 (Benni, Brizi, Corniglia, Puddu), resi in forma palese per 

appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.  

 

7. NUOVO REGOLAMENTO GENERALE PER L'ACCERTAMENTO E LA RISCOSSIONE DELLE 

ENTRATE DEL COMUNE DI MONTALTO DI CASTRO. APPROVAZIONE.  

 

Udita l’introduzione del Sindaco la quale dà lettura del proprio intervento acquisito agli atti d’ufficio.  

 

Il Presidente del Consiglio pone in votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2  

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 11 

 voti contrari n. === 

 astenuti n. === 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 
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la proposta di deliberazione presentata. 

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  

 

Il Consiglio Comunale 

 

con voti unanimi favorevoli, resi in forma palese per appello nominale, delibera di dichiarare la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.  

 

 

8.  PIANO ECONOMICO FINANZIARIO PER L'APPLICAZIONE DELLE TARIFFE DEL SERVIZIO 

INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI DELIBERAZIONE ARERA 363/2021 - AGGIORNAMENTO 

TARIFFARIO BIENNALE - ANNUALITÀ 2024 - 2025  

 

Udita l’integrazione del Sindaco la quale dà lettura per estratto dei punti costituenti il Piano finanziario; udito 

l’intervento del consigliere Brizi, il quale lamenta l’innalzamento degli importi di questo ed altri tributi, in 

presenza di condizioni di avanzo di amministrazione del Bilancio Comunale. Invita a prestare attenzione alle 

famiglie, già danneggiate dal problema del servizio idrico, e a potenziare i controlli sul sistema tributario 

vigente. Udito l’intervento del Sindaco che assicura gli sforzi presenti e futuri dell’amministrazione e 

rappresenta l’esistenza di criticità strutturali nell’appalto del servizio igiene urbana presenti sin dall’avvio del 

servizio sulle quali si è già intervenuto con risparmio di spesa e miglioramenti gestionali.  

 

Il Presidente del Consiglio pone a votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2  

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 7 

 voti contrari n. 3 (Benni, Brizi, Corniglia) 

 astenuti n. 1 (Puddu) 

 

Atteso l’esito della votazione come sopra riportata, resa in forma palese per appello nominale, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA 

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 

Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  
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Il Consiglio Comunale 

 

con voti favorevoli n.7, contrari n. 3 (Benni, Brizi, Corniglia), astenuti n. 1 (Puddu), resi in forma palese per 

appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.  

 

9. TASSA SUI RIFIUTI (TARI) - APPROVAZIONE TARIFFE 2024.  
 
Udita l’introduzione del Sindaco, che dà lettura di alcuni dati fondamentali sul gettito, il mantenimento delle 

riduzioni vigente, la ripartizione del carico delle tariffe, precisando che le elaborazioni sono state effettuate in 

linea con le indicazioni della Autorità ARERA e dando lettura dettagliata delle rate di scadenza vigenti per il 

2024. Udito l’intervento del consigliere Corniglia, il quale conferma che l’aumento delle tariffe domestiche 

sono in linea con l’inflazione con eccezione dei bar (aumento del 12 per cento) e la categoria dei banchi di 

mercato alimentari, che ha un incremento del 20 per cento e chiede chiarimenti su tali incrementi superiori 

rispetto alla media. Udito il riscontro della Dott.ssa Stefania Flamini presente in sala, che in qualità di 

Responsabile dell’Ufficio Tributi fornisce i chiarimenti richiesti dando atto del carattere vincolato degli stessi. 

Udito l’intervento del consigliere Brizi il quale rivendica il ruolo della discrezionalità amministrativa 

nell’adottare le scelte anche in materia tributaria; udito il riscontro del Sindaco che ribadisce la necessità di 

garantire il rispetto delle indicazioni di legge e delle Autorità competenti, all’interno del quale rappresenta che 

il Comune ha ottenuto il massimo risultato possibile a risorse vigenti.  

 

Il Presidente del Consiglio pone a votazione la proposta di deliberazione. 

 

 Consiglieri presenti n. 11 

 Consiglieri assenti n. 2  

 Consiglieri votanti n. 11 

 voti favorevoli n. 7 

 voti contrari n. 3 (Benni, Brizi, Corniglia) 

 astenuti n. 1 (Puddu) 

 

Atteso l'esito della votazione come sopra riportato, resa in forma palese per appello nominale,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE APPROVA  

 

la proposta di deliberazione presentata. 

 
Successivamente, su invito del Presidente, con apposita separata votazione,  
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Il Consiglio Comunale 

 

con voti favorevoli n.7, contrari n. 3 (Benni, Brizi, Corniglia), astenuti n. 1 (Puddu), resi in forma palese per 

appello nominale, delibera di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 

dell’art.134, comma 4, del D.Lgs n.267/2000.  

 
 
 
Alle ore 12:09, il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio comunale. 

 

*************** 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     IL SEGRETARIO COMUNALE  

         (Emanuele Miralli)         (Dott. Marcello Santopadre)    

 

_________________________      __________________________ 


